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ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 
 
Αγαπητοί μαθητές και γονείς – κηδεμόνες, 
 

Με το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς και στο πλαίσιο της ομαλής και εύρρυθμης λειτουργίας του 

σχολείου μας, σας ενημερώνουμε για τους παρακάτω βασικούς όρους και κανόνες, που αποτελούν προϋποθέσεις για 

μεθοδικό και αποτελεσματικό έργο στο σχολείο. Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας ότι η σχολική κοινότητα 

καλλιεργεί τη συλλογική συνείδηση και αναπτύσσει τις δημιουργικές πρωτοβουλίες των μαθητών. Για το λόγο αυτό, η 

σχολική πειθαρχία δεν είναι αυτοσκοπός. Είναι παιδαγωγικό μέσο για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του κάθε 

μαθητή, αλλά και αναγκαία προϋπόθεση για την ομαλή σχολική ζωή. Η εγγραφή των μαθητών στο σχολείο 

προϋποθέτει την αποδοχή αυτού του Σχολικού Κανονισμού από τους μαθητές και τους γονείς τους.  
 

1. Η παρουσία όλων των μαθητών στην πρωινή συγκέντρωση (08:15), που αποτελεί και ευκαιρία για 

ενημέρωση, είναι υποχρεωτική και για το λόγο αυτό τόσο οι ίδιοι όσο και οι γονείς και κηδεμόνες τους πρέπει 

να φροντίζουν για την έγκαιρη προσέλευσή τους.  Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσης, οι μαθητές 

προσέρχονται στο γραφείο της Δ/νσης και αναφέρουν την αιτία καθυστέρησής τους, την οποία επιβεβαιώνει ο 

κηδεμόνας τους. 
 

2. Οι μαθητές αποχωρούν από το σχολείο μόνο μετά από τη λήξη των μαθημάτων τους. Oι μαθητές 

παραμένουν στο σχολείο σε όλη τη διάρκεια των μαθημάτων χωρίς να βγαίνουν έξω από το 

προαύλιο. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής χρειαστεί να φύγει από το χώρο του σχολείου, τότε του 

χορηγείται άδεια εξόδου και ειδοποιείται ο κηδεμόνας του από τη Δ/νση. 
 

3. H έναρξη και η λήξη κάθε διδακτικής ώρας είναι συγκεκριμένες. Οι μαθητές προσέρχονται χωρίς καθυστέρηση 

στην αίθουσα διδασκαλίας. Παρακαλούμε τους μαθητές να προσέρχονται στις αίθουσες ήσυχα έτσι ώστε να 

διασφαλίζεται η ασφάλεια όλων. Mε τη λήξη κάθε διδακτικής ώρας οι μαθητές αποχωρούν από την 

αίθουσα και κατευθύνονται στο προαύλιο. Παρακαλούνται οι μαθητές κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων να  

απομακρύνονται από τις αίθουσες, ώστε να αερίζεται ο χώρος, τους διαδρόμους ή τις σκάλες. Οι ίδιοι 

κατευθύνονται προς την αυλή για να ξεκουραστούν. 
 

4. Στις αίθουσες διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων και ποτών.   
 

5. Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή οι μαθητές είτε κάνουν άλλο μάθημα του ημερήσιου προγράμματός τους 

με τροποποίηση του προγράμματος, είτε απασχολούνται με κάποια δραστηριότητα από άλλο διαθέσιμο 

καθηγητή, εφόσον υπάρχει. 
 

6. Οι καθαροί σχολικοί χώροι (αίθουσες, εργαστήρια, διάδρομοι, σκάλες, τουαλέτες, προαύλιο, κ.λπ.) είναι 

δικαίωμα και υποχρέωση όλων. Οι μαθητές παρακαλούνται να συμβάλουν ενεργά και συνειδητά στη 

διαμόρφωση και διατήρηση καλαίσθητου και καθαρού σχολικού περιβάλλοντος που να δηλώνει την 

καλλιέργεια και τον πολιτισμό  των μελών της σχολικής κοινότητας. Επίσης, ο σεβασμός και η εκτίμηση 

στη σχολική περιουσία και την περιουσία των άλλων είναι αδιαπραγμάτευτα και αποδεικνύονται με την 

προσεκτική χρήση τους από τους μαθητές. Σε περιπτώσεις φθοράς ή καταστροφής τζαμιών, επίπλων, τοίχων, 

εποπτικού υλικού από μαθητές, οι ίδιοι ελέγχονται πειθαρχικά και οι γονείς τους οφείλουν να αποκαταστήσουν 

τη ζημιά. 



 

7. Η συμπεριφορά των μαθητών προς τους καθηγητές και τους συμμαθητές τους και προς όλα τα πρόσωπα 

που βοηθούν στο έργο του σχολείου χρειάζεται να είναι ευγενική στο πλαίσιο πνεύματος κατανόησης, 

συνεργασίας και θετικής προδιάθεσης που πρέπει να χαρακτηρίζει όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
 

8. Οι μαθητές παρακαλούνται να προσέρχονται στο σχολείο ντυμένοι απλά και με ευπρέπεια, χωρίς ακρότητες 

και χωρίς διάθεση προκλήσεων, μέσα στο πλαίσιο της ομαλής  κοινωνικής συμβίωσης. Παρακαλούνται οι 

μαθητές να τηρούν τους βασικούς κανόνες υγιεινής. 
 

9. Η συμμετοχή των μαθητών σε σχολικές εκδηλώσεις (γιορτές, εκδρομές, κ.λπ.) που πραγματοποιούνται 

στο σχολικό ωράριο είναι υποχρεωτική και συμβάλλει στην ευρύτερη κοινωνικοποίηση των μαθητών. 
 

10. Το κάπνισμα απαγορεύεται σε όλους τους χώρους του σχολείου.  
 

11. Δεν επιτρέπεται οι μαθητές να έχουν στην κατοχή τους στον σχολικό χώρο κινητά τηλέφωνα ή  άλλες  

ηλεκτρονικές  συσκευές ή παιχνίδια που διαθέτουν σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου. Σε 

περιπτώσεις που κρίνεται από τους γονείς των μαθητών απολύτως απαραίτητο να έχει ο μαθητής μαζί του 

κινητό τηλέφωνο τότε αυτός οφείλει:  α) να έχει το τηλέφωνο κλειστό σε όλη τη διάρκεια της παραμονής του 

στο σχολικό χώρο και β) να μην κάνει οποιαδήποτε χρήση του τηλεφώνου. Αν ο μαθητής παραβεί έναν από 

τους παραπάνω κανόνες τότε η συσκευή αφαιρείται από αυτόν για όλη τη διάρκεια της ημέρας, φυλάσσεται 

στο σχολείο και παραδίδεται σε αυτόν στο τέλος των μαθημάτων. Σε περίπτωση υποτροπής το κινητό 

αφαιρείται από τον μαθητή και αποδίδεται μόνο στον κηδεμόνα του. Τονίζεται ότι απαγορεύεται αυστηρώς η 

λήψη φωτογραφιών ή βίντεο κατά τη διάρκεια της παρουσίας στο σχολείο.  
 

12. Οι κανόνες συμπεριφοράς ισχύουν και για κάθε δραστηριότητα που τελείται υπό την αιγίδα του 

σχολείου, όπως είναι οι περίπατοι, οι εκδρομές κ.λπ. 

 
 
 

Σε περίπτωση απουσίας του μαθητή παρακαλούμε τους γονείς-κηδεμόνες να ερχονται 

σε επαφή με το σχολείο για τη δικαιολόγηση των απουσιών του. 

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 

Διδ/κή 
Ωρα 

Eναρξη-
Λήξη 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
(min) 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 
 

1 08:15-09:00 45 5 
2 09:05-09:50 45 10 
3 10:00-10:45 45 10 
4 10:55-11:40 45 10 
5 11:50-12:35 45 5 
6 12:40-13:25 45 5 
7 13:30-14:10 40   

 
 

ΚΑΛΗ  ΣΧΟΛΙΚΗ  ΧΡΟΝΙΑ! 


